Информация за ученици и родители
Уважаеми ученици и родители,
От началото на втория срок има възможност за включване на учениците в извънкласни дейности по интереси съгласно Наредбата за приобщаващо образование.
С цел проучването на желанията е необходимо попълването на анкетна карта.
Учениците ще получат анкетата на хартиен носител в училище
[bookmark: _GoBack]Анкетната карта се предава на класния ръководител до 15.01.2019 г.
Чрез заниманията по интереси се развива интегрирането на ключовите компетентности, възпитанието в ценности, патриотичното, гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното възпитание, насърчаването на иновациите и креативното мислене на учениците.
Заниманията по интереси се организират от общинските и държавните училища за учениците от I до XII клас, в съответствие с желанието на родителите на децата, с желанието на учениците със съгласието на родителите, както и със спецификата на заниманията и с възможностите на училището.
Заниманията по интереси може да се провеждат чрез различни организационни педагогически форми – клуб, състав, ансамбъл, секция, отбор и други.". Te включват провеждане на учебни часове и изяви на учениците, провеждане на междуинституционални занимания по интереси и междуинституционални изяви на учениците, обхванати в тях, посещения на културно-исторически и природонаучни обекти, институции, публични и стопански организации и други.
Училищата може да организират заниманията по интереси и изявите на учениците, обхванати в тях, съвместно с физически лица и с юридически лица, чийто предмет на дейност е свързан с тематичните направления на заниманията по интереси
Допълнителна информация може да получите от Постановление № 289/12.12.2018 г. на Министерския съвет за изменение и допълнение на нормативни актове на Министерски
                                                                                                          
Извънкласни дейности за занимания по интереси в ПГОТ “Св.Иван Рилски“  ще се провеждат в следните тематични направления:

· Екологично образование и  здравословен начин на живот 
· Дигитална  креативност 
· Изкуства и култура 
· Гражданско образование 
· Природни науки
· Математика
· Технологии
· Спорт

  и съответните клубове:
· Клуб ,,Слово“
· Клуб ,,Математика плюс“
· Клуб ,, Дигитални умения“
· Клуб ,,Здравословно хранене - начин на живот“
· Клуб ,,Български народни хора и танци“
· Клуб ,,Иконопис“
· Клуб ,,Млад биолог“
· Клуб „Кариерно ориентиране“
· Клуб ,,Институциите и културно- историческото наследство на България и съвременният свят“
· Клуб ,,Традиции, обичаи и култура“

 
